

聚焦民生关切 实干践行初心

——徐州市交通运输综合行政执法支队以“实招”办实事

本报记者 尹亮 白雷



执法人员上路开展执法行动。

徐州市交通运输综合行政执法支队 供图

今年以来,徐州市交通运输综合行政执法支队深入贯彻落实党中央、国务院关于保障和改善民生的决策部署及上级工作要求,始终把群众急难愁盼放在心上、抓在手上,聚焦交通运输领域民生痛点堵点难点,以精准施策破解发展难题,以务实举措提升服务质量,全力推动2025年度10件为民服务实事落地生根、开花结果,向全市人民交出了一份厚重提气、扎实亮彩的民生答卷。

优化审批流程 提升服务质效

路政执法大队聚焦大件运输许可服务效能提升,全力推动审批流程“再提速”。今年以来,累计办理大件运输许可41200余件,其中17346件通过“智能审批”模块高效办结。跨省及省内二、三类大件运输平均办理时限分别压缩至1.29天、2.75天,较法定时限分别缩短87.1%、86.25%。全年不予受理申请743件,较2024年大幅下降,申请成功率显著提升,办件效率持续优化,赢得企业广泛赞誉,多家企业专程送来锦旗表达谢意。

海事执法大队创新推行水上审批业务“e齐办”服务模式,累计完成内河普通货物运输船舶全营运周期统一受理办件148件,成功免予企业重复提交7类材料,材料精简率达40%。针对新船入籍营运需求,推出“一类事”一站式服务,已为20艘新船提供全流程便捷服务,平均为企业节省办理时间20个工作日,大幅降低制度性交易成本。

深化法治宣传 厚植为民理念

法制科牵头统筹,联合支队各部门、各大队常态化开展法律服务“进工

地、进车船、进校园、进企业”专项行动,聚焦交通运输从业人员、农民工、中小学生等重点群体,精准提供法律咨询、风险预警、普法宣传等多元化服务,既有力提升了交通运输行业法治化治理水平,也让群众的法治获得感、幸福感不断增强。

航道执法大队联合地铁运营公司,依托全线网4600块PIS屏,以滚动播放动态画面、字幕等形式,持续开展“安全、绿色、文明”主题公益宣传,不仅强化了市民出行文明意识,更生动展现了徐州文明城市的良好风貌。

践行绿色理念 主动担当作为

海事执法大队高效推进老旧营运船舶报废更新工作,建立“拆一补一”闭环管理机制,实现现场审核与补贴申请同步开展、无缝衔接,做到“拆完即审、审完即补”。截至目前,累计拆解老旧营运船舶125艘,拆解率达100%;足额拨付补贴资金7890.18万

强化监管执法 规范市场秩序

指挥调度中心多措并举筑牢出租车汽车行业监管防线,健全完善市区出租汽车行业常态化监管十项机制,开展巡游出租车企业季度帮扶4次,覆盖12家巡游出租车企业,对驾驶员实施分级分类精准监管。持续优化投诉举报“快速受理、快速处置、快

速回复”工作机制,有效压降投诉率,群众满意度稳步提升。聚焦“两站”地区、重点景区等关键区域,联合公安部门开展出租汽车违规营运专项整治行动21次,查处非法营运67起、离车揽客68起;针对网约车行业突出问题,联合公安部门约谈重点网约车平台5次,清退高频率无证网约车3批次。全年累计查处出租汽车违规经营行为1136起,处罚网约车平台411起,以严格执行规范市场秩序,保障群众合法权益。

超限治理执法大队积极推进执法数字化转型,实现非现场执法案件全程“网上办”。依托“守护2.0”系统,向当事人精准推送违法信息,当事人可通过手机端便捷完成信息确认、材料上传、陈述申辩、案件办理等全流程操作。采用“系统自动审核+当事人自助办理+执法人员抽查复核”的模式,确保案件办理全程在线、高效透明,既提升了执法效率,又保障了当事人合法权益。

精准靶向帮扶 筑牢安全防线

支队安全生产领导小组办公室聚焦规模化普货运输企业安全生产薄弱环节,开展安全生产管理能力“成长提升”专项指导帮扶。创新推行“邀约式”安全生产检查帮扶模式,组织开展3批次帮扶行动,覆盖10家企业,举办安全培训4期,培训95人次,有效提升了企业安全管理者的安全意识和专业能力。同时,择优选取4家规模化普货运输企业打造行业安全生产标杆,充分发挥示范引领作用,带动全行业安全管理水平整体提升。

工程质量执法大队深化公路水运工程安全生产指导帮扶工作,累计对4个项目、25个施工监理标段开展精准帮扶,组织培训指导260余人次,持续压实项目安全生产主体责任,推动各项目安全管理工作持续受控,全市公路水运工程安全生产形势持续向好。

羊圈里走出致富“领头羊”

——记全国自强模范、省劳动模范、徐州苏羊羊业有限公司董事长陈家振

本报记者 徐梦婷



陈家振与养羊户交流。 受访者 供图

带富乡邻的“苏北羊王”

让乡亲们富起来是陈家振退休后朴素而坚定的愿望。凭借多年经验,他牵头成立丰县羊产业惠农服务站、丰县养羊技术协会、丰县羊产业科技服务超市,面向苏皖鲁豫地区养羊企业和养羊大户还有周边的养殖户提供技术指导,构建起从良种选育、技术培训到市场销售的全链条服务体系。

从科学饲养到精细化管理,从机械化应用到智能化养殖,陈家振将科学饲养、机械化养殖等知识倾囊相授,通过送信息、送疫苗、送药品、送草料、送设备

300多个养羊科技示范户,辐射带动周边地区农户养羊致富。

正如陈家振自己常说的:“一人富不算富,大家一起富才是真的富。”他用行动诠释着这句话,让更多乡亲走在“发羊财”的致富路上。

择一事终一生的“领头羊”

择一事,终一生。对陈家振而言,羊始终是他故事的“主角”,养羊工厂是他毕生的“战场”,更是他用科技回报乡亲的初心所在。

“退休不褪色,服务不褪热”。年近七旬的他,每天奔走在羊舍间,将全部心力投入到养殖技术创新与推广中。从工厂化养羊的深耕,到智慧养殖模式的探索,他始终站在产业前沿。

而今,他有了更清晰的规划:搭建“羊信说羊”公益直播平台,让40多年的养殖经验跨越地域限制,帮助更多养殖户。同时,写几本书,系统梳理规模化、标准化养殖技术,更直观地指导养殖户科学养羊。

“技术要落地,经验要传承,个人的价值在于服务更多人。”展望未来,陈家振目光坚定。他希望通过自己的努力,让科技之光照亮更多养殖户的致富路,为乡村振兴贡献一份坚实的力量。

这位与羊为伴的“老羊倌”已然成为带头致富的“领头羊”,依然活跃在乡野羊舍间,用他特有的方式,以技术服务乡土,以赤诚回报乡亲。

银杏黄杨套种“生金”

——新沂市邵店镇朱圩村靠苗木种植富了民

本报记者 蔡思祥

初冬时节,行走在新沂市邵店镇朱圩村的田间地头,仿佛步入一幅浓墨重彩的画卷——连片的银杏林披上灿烂的“金甲”,树下一株株圆润饱满、修剪精致的黄杨球,犹如颗颗“绣球”错落点缀。这片动人的“金黄叠翠”景象,不仅是自然的馈赠,更是朱圩村人用勤劳与智慧,将特色苗木做成“摇钱树”,蹚出的一条生态富民、产业振兴的康庄大道。

在朱圩村的苗木基地,标准化、精细化的种植管理模式令人印象深刻。成排的银杏树高大挺拔,其下空间被充分利用,套种着低矮却价值不菲的小叶黄杨。“我们采用的‘立体套种’模式,让土地的空间和光照资源得到最大化利用,效益比单一品种翻了不止一番。”富阳春花木专业合作社负责人胡道安介绍道,这种模式不仅大幅提升了土地产出率,还营造出层次丰富、四季有景的田园风光。

超限治理执法大队积极推进执法数字化转型,实现非现场执法案件全程“网上办”。依托“守护2.0”系统,向当事人精准推送违法信息,当事人可通过手机端便捷完成信息确认、材料上传、陈述申辩、案件办理等全流程操作。采用“系统自动审核+当事人自助办理+执法人员抽查复核”的模式,确保案件办理全程在线、高效透明,既提升了执法效率,又保障了当事人合法权益。

水上执法大队全面落实京杭运河徐州城区段船舶污染物免费流动接收政策,构建全链条处置体系。今年以来,累计接收船舶垃圾11026艘次,107吨,生活污水9804艘次、2367吨,含油污水2661艘次、16吨。目前,船舶垃圾、生活污水交送比例基本实现100%,转运处置率达100%,有力守护了京杭运河水域生态环境。

水上执法大队全面贯彻落实京杭运河徐

吐绿”的宝地。

产业兴旺是乡村振兴的基石,而利益联结机制则是产业持久发展的血脉。朱圩村创新思路,通过成立专业合作社,推动土地规范有序流转,将农户手中零散的土地集中整合,交由种植大户进行规模化、专业化经营。这一举措,彻底激活了沉睡的土地资源,更催生了惠及村民的“三金”模式:土地流转有“租金”,基地务工有“薪金”,入股合作有“分红金”。

村民牛军堂对此感受最深:“我把地租出去有一份收入,现在在基地负责管理养护,一年还能再挣三四万块钱,日子越过越有奔头!”朱圩村相关负责人算了一笔账:全村花卉苗木种植面积已发展到900余亩,每年为村集体经济增收超过2万元;更重要的是,产业带动了本地70多名60岁以上的富余劳动力在家门口稳定就业,人均年增收约2万元。资源变资产、资金变股金、农民变股东的生动实践,在这里结出了累累硕果。

从单一种植到立体套种,从分散经营到规模发展,从传统销售到线上线下融合,朱圩村的苗木产业之路越走越宽。这片金色的银杏与翠绿的黄杨,承载的不仅是当下村民致富的希望,更描绘着乡村可持续发展的未来图景。



12月20日,市中心的一处建设工地上,建筑工人们系好安全装备,在高空作业点有条不紊地进行施工。凛冽的寒风中,建设者们用汗水与专注,为城市的更新添砖加瓦,成为冬日里最动人的奋斗剪影。本报记者 陈艳 摄

展示项目技术亮点 明晰企业发展路径

2025年铜山区创业大赛举行

本报讯(记者 胡明慧)“与同行相比,你们的核心竞争力是什么?未来的发展方向在哪里?”台下,专家现场提问。台上选手从容应答:“我们的羊肚菌种植目前正在摸索层架式种植的方式,相较传统模式亩产提升数倍,还能减少连作障碍带来的负面影响,出菇效果好,有利于羊肚菌人工栽培向集约化、规模化、标准化转型。”一场思想的碰撞,在问答间迸发创新火花。

近日,由铜山区人力资源和社会保障局主办、铜山区劳动就业管理处承办的“铜筑梦想·智创华章”2025年铜山区创业大赛举行。7家企业代表依次登台,通过PPT演示生动讲述创业故事,展示项目技术亮点,诠释科技如何赋能企业、创新如何铸就核心竞争力。

赛场之上,专家评审团精准把脉,提问中肯犀利。参赛选手应答敏捷务实,在一问一答的思想碰撞中,企业发展路径愈发清晰,创新动能愈加澎湃。

“今天同台的,既有深耕农业的龙头企业,也有绿色能源领域崭露头角

的新锐。与其说是比拼,不如说是一场互学共进的行业交流盛会。专家的点拨,为我们打开了新视野,这样的收获远比获奖更珍贵。”光因(江苏)新能源有限公司参赛者感慨道。

铜山区人社局相关负责人表示:“创新创业是经济高质量发展的强大引擎。本次大赛旨在激发创业者的热情与智慧,为他们提供展示成果、对接资源的平台,推动企业坚持以创新引领发展。”

近年来,铜山区人社局始终将创业工作置于突出位置,通过创业培训、富民创业担保贷款、创业补贴等“政策组合拳”,切实帮助创业者破解资金、技术、人才等难题。

以本次大赛为新的起点,铜山区人社局将继续完善创业生态,强化服务支撑,让更多“创业种子”在铜山这片热土上生根发芽、茁壮成长。未来,铜山将以更开放的姿态、更务实的举措,陪伴创业者共筑梦想、共谱华章,在创新驱动发展的时代浪潮中,奏响铿锵有力的“铜山创业强音”。

综合资讯

办证地址:中山南路142号
徐州报业传媒有限公司
咨询电话:05590469,85699850
唯一指定微信办理:18652275510
唯一指定在线QQ:303807062

友情提醒:本栏目对所有信息的后续均进行严格审查,仍不敢保证每一条信息的真伪性,请客户认真审核,因

拟申请注销登记公告

徐州市汉襄佳苑幼儿园拟向事业单位登记管理机关申请注销登记,现已成立清算组。

特此公告

徐州市鼓楼区教育局

2025年11月3日

●牛虹持有的青龙山公墓祥区4排1号墓穴证丢失,使用人:牛心田、张锦屏

下列丢失 声明作废

●牛子萍持有的青龙山公墓祥区5排1号墓穴证丢失,使用人:牛心田

无处不在 精准投放

徐州公交站台、出租车广告

投放热线:85690469

安全无小事 应急有预案 平安每一天

当意外来临,时间就是生命。各方联手,普及安全知识,提升应急能力,守护每一个家庭的平安与幸福。

徐州报业传媒集团宣